

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Тимофеева Романа Андреевича «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

Последние происходящие события в российской экономике четко показали важность и актуальность основных вопросов по обеспечению разработки эффективной стратегии устойчивого регионального развития. Формирование региональной экономически устойчивой стратегии является действенным механизмом повышения конкурентоспособности и эффективности крупных промышленных регионов РФ. Значимость данной проблемы для науки состоит в развитии теоретических положений по разработке стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала. Следовательно, все вышесказанное определяет актуальность и своевременность темы диссертационного исследования Тимофеева Р.А.

Сегодня в экономической литературе рассматривается ряд определенных знаний и отдельные аспекты основных проблем решаемых в диссертации. Однако по нашему мнению теоретические разработки основных вопросов разработки стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала изучены недостаточно, и зачастую присутствует явный крен в сторону кластерных концепций, отражающих, в основном, практические аспекты.

Теоретико-методологическая основа исследования представлена концепциями и гипотезами обоснованными и представленными в современной экономической литературе, посвященные основным принципам стратегического и корпоративного управления.

Научная новизна диссертационной работы состоит в решении комплексной научной проблемы, имеющей важное хозяйственное значение и вносящей вклад в разработку и научное обоснование теоретико-методологических основ формирования и разработки стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала.

Теоретические и практические результаты исследования рекомендованы к использованию в разработке региональных отраслевых и комплексных целевых программ, направленных на повышение

эффективности и конкурентоспособности разноуровневых социально-экономических систем.

В работе автором изучены научные концепции формирования и функционирования региональной социально-экономической системы; проанализированы сущность, содержание и оценка использования комплексного потенциала региона как системы; сформулированы теоретические основы формирования устойчивого развития региональной социально-экономической системы; разработаны методологические основы формирования интегрального показателя устойчивого развития региона; рассмотрены вопросы практического применения региональной устойчивости как фактора инвестиционной привлекательности мезоуровневой социально-экономической системы.

Тем не менее, следует, отметить отсутствие в автореферате качественного анализа основных резервов и путей повышения уровня использования комплексного потенциала и их влияние на устойчивое развитие региона.

Впрочем, указанный недостаток не снижает достоинств работы.

Автореферат диссертации на тему «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала» отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842). Автор диссертации Тимофеев Роман Андреевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой экономики и  
информационных технологий  
Казанского государственного аграрного  
университета,  
доктор экономических наук,  
профессор

420015, г. Казань,  
ул. Карла Маркса, 65  
(843) 567-46-50  
e-mail: mirsharip@yandex.ru



Газетдинов  
Миршарип Хасанович

